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SCADENZE ADEMPIMENTI 2 NOVEMBRE 2021

DICHIARAZIONE ON LINE 2020
E' in linea su iOL la dichiarazione dei redditi e dei volumi d’affari relativa all’anno 2020 che deve essere 
obbligatoriamente presentata da iscritti, non iscritti e società, esclusivamente in via telematica, entro il 2 
novembre 2021.
Si ricorda che la richiesta di rateazione del conguaglio annuale può essere inoltrata dagli iscritti regolari 
compilando i campi preposti della dichiarazione entro il 2 novembre , o tramite l'apposita funzione entro 
il 30 novembre.
Sono disponibili l’help on line e l’assistenza telefonica Dich. al numero dedicato 02 91979705.
Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/comunicazione-annuale-
obbligatoria/articolo8581.html

ESONERO PARZIALE DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI 2021
Possono accedere all’esonero tutti i professionisti che siano iscritti a Inarcassa con decorrenza anteriore 
alla data del 1° gennaio 2021 (data di entrata in vigore della legge 30/12/2020 n. 178). Hanno diritto 
all’esonero anche coloro che hanno presentato domanda di iscrizione ma il cui provvedimento sia in corso,
se la decorrenza dell’iscrizione è anteriore al 1° gennaio 2021.
Possono presentare la domanda anche gli iscritti a Inarcassa titolari di pensione con decorrenza successiva
al 01/01/2021. 
Sono oggetto di esonero:
- i contributi soggettivi minimi e di maternità relativi all’anno 2021;
- il contributo soggettivo a conguaglio relativo ai redditi prodotti per il 2020 in scadenza nel 2021.
Sarà possibile chiedere la rateizzazione del conguaglio sull’importo eccedente l’importo oggetto di 
esonero.
L’importo effettivamente spettante a ciascun iscritto sarà definito con successivo decreto ministeriale 
dopo il 2 novembre 2021, tenuto conto delle disponibilità del fondo stanziato dallo Stato, in misura 
proporzionale alla platea dei beneficiari che ne hanno diritto e nel limite massimo individuale di euro 
3.000. Per usufruire dell’esonero gli associati devono presentare domanda entro il 2 novembre 2021 
esclusivamente per via telematica accedendo alla propria area riservata Inarcassa on line 

Tutte le informazioni alla pagina https://www.inarcassa.it/site/home/covid-19/esonero-parziale-dei-
contributi-previdenziali-2021.html

APPROFONDIMENTI MODIFICHE REGOLAMENTARI 2021
Sono cinque i passaggi della rassegna informativa in video con cui Inarcassa Welfare e Professione ha 
voluto facilitare la comprensione degli elementi cardine delle modifiche entrate in vigore quest’anno.
I video tutorial illustrano in breve, le norme che regolamentano le procedure della Cassa a governo degli 
adempimenti degli iscritti, ma anche dei provvedimenti adottati e dei trattamenti erogati a loro favore
Tutte le informazioni alla pagina https://rivista.inarcassa.it/video-tutorial/ve-lo-raccontiamo-con-i-
video-tutorial

DIALOGO CON IL DELEGATO 
Si sottolinea che tutte le richieste di informazioni relative ad Inarcassa devono essere inviate al Delegato 
alla mail dedicata delegatoinarcassa.archira@gmail.com
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